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DOLUS ET FRAUS NEMINI PATRO
CINENTUR; PATROCINARI DE BENT  – 
БРЕХНЯ ТА ПОРУШЕННЯ ДОВІРИ 
НЕ МОЖУТЬ СЛУГУВАТИ ЗАХИСТОМ; 
НЕОБ ХІДНИЙ ЗАХИСТ ВІД НИХ

ПЕРЕДМОВА

Створення Національної поліції у 2015 році стало точкою відліку для 
трансформації моделі правоохоронної діяльності. Довіра, яку суспіль-
ство виявляє поліції, є надзвичайною за своїм значенням. Сьогодні гро-
мадськість активно приймає участь у правоохоронній діяльності завдяки 
реалі зації місцевих програм партнерства та спільних проектів, атесту-
ванні поліцейських, обговоренні нормативно-правових актів. Крім того, 
рівень довіри населення до поліції є основним критерієм оцінки ефектив-
ності діяльності поліції, що прямо закріплено у статті 11 Закону України 
«Про Національну поліцію».

У свою чергу, суспільство прагне вбачати у поліції сучасну правоохо-
ронну організацію, стандарти діяльності якої відповідають кращим зару-
біжним практикам та сучасним демократичним стандартам. Важливу роль 
у підготовці висококваліфікованих поліцейських кадрів відіграють заклади 
вищої освіти із специфічними умовами навчання, що належать до сфери 
управління МВС України. Протягом проходження служби поліцейські під-
вищують фахову компетентність та актуалізують знання в межах службової 
підготовки та післядипломної освіти. У той же час ефективність роботи по-
ліції безпосередньо пов’язана із рівнем службової дисципліни.

Закон України «Про Дисциплінарний статут Національної поліції 
України» був прийнятий у 2018 році, фактично через три роки від початку 

функціонування Національної поліції в Україні. Складність і важливість цьо-
го законодавчого акту підкреслюється тим, що дія Дисциплінарного стату-
ту Національної поліції поширюється також на осіб, які мають спеціальні 
звання Бюро економічної безпеки України, співробітників Служби судо-
вої охорони та осіб рядового і начальницького складу Державного бюро 
розслідувань.

В умовах дії надзвичайних правових режимів, значення і роль неухиль-
ного дотримання вимог службової дисципліни поліцейськими помітно 
збільшуються. Дисциплінарний статут Національної поліції України спрямо-
ваний на додержання службової дисципліни, визначає види зао хочень 
і дисциплінарних стягнень, а також порядок їх застосування та оскарження.

Дисциплінарний статут виступає не лише інструментом реалізації мето-
дів заохочення та примусу щодо поліцейських. Він дозволяє належним чи-
ном вирішити спірні питання пов’язані із дотриманням вимог службової 
дисципліни, захистити права особового складу поліції, врегулювати внут-
рішні організаційні відносини, зберегти та підвищити довіру населення до 
Національної поліції України.


